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votnických, pedagogických a humanitních, hotelnictví a podnikání a ekonomických výsled-
ky podprůměrné.

Dívky na středních školách oproti dívkám na základních školách dosahovaly výrazně 
slabších výsledků.

Nejslabších výsledků dosáhli v úlohách zaměřených na ověřování uživatelských doved-
ností a rozvoj logického myšlení a užití algoritmů jak žáci základních škol, tak i žáci střed-
ních škol.

Témata informační gramotnosti obsažená v testu jsou pro většinu žáků neznámá, přestože 
jsou součástí RVP.

Učitelé v základních školách využívají ve vysoké míře digitální technologie pro prezentaci 
učiva a mnohem méně jako nástroj, se kterým žáci pracují.

Z hodnocení využívání a způsobů využívání informačních technologií plynou velké roz-
díly mezi jednolivými vyučovacími předměty, které mají souvislost se specifiky jednotlivých 
vzdělávacích oborů.

V základních školách byla sice konstatována relativně dostatečná míra formálních pravi-
del pro bezpečnost v oblasti informačních technologií, ale rizikem je nízká znalost specifik 
pohybu v online prostředí ze strany učitelů.

Většina učitelů vnímá využití informačních technologií především jako doplnění klasické 
výuky, jen méně než polovina si uvědomuje vliv informačních technologií na proměnu vý-
uky ve svém předmětu.

Jen malá skupina učitelů si je vědoma důležitosti využívání informačních technologií 
pro prezentaci výsledků vzdělávání, žákovských prací apod.

Učitelé, kteří se vzdělávají v oblasti využívání informačních technologií, tyto technologie 
využívají vhodnějšími způsoby, tedy např. k samostatné práci žáků, ke komunikaci učitele 
s žákem nebo žáků navzájem při řešení vzdělávacích problémů, ke sdílení a prezentaci vý-
sledků vzdělávacích aktivit apod.

Základní školy, které se věnují pravidelnému zjišťování výsledků vzdělávání v oblastech 
informační gramotnosti, dosahují lepších výsledků.

Na rozvoj informační gramotnosti u žáků mají pozitivní vliv kvalita využití ICT ve výuce, 
dostupnost ICT pro učitele i žáky, efektivní formy spojení školy s vnějším světem a zařazo-
vání projektů využívajících ICT do výuky.

Školy se slabými výsledky mají v nedostatečné míře nebo kvalitě řízení a plánování v ob-
lasti ICT, rozvoj ICT ve školním vzdělávacím programu a úroveň infrastruktury ICT na škole.

Školy s výbornými výsledky mají ve vyšší míře nebo kvalitě integraci ICT do života školy 
a profesní rozvoj učitelů.

V gymnáziích je v porovnání s ostatními středními školami výrazně nižší výskyt využívá-
ní informačních technologií ve výuce.

5 Doporučení
Zaměřit pozornost na účelné využití informačních technologií, které budou mít pozitivní 

dopad na motivaci žáků, dále na zvýšení efektivity uplatňovaných metod výuky, její indivi-
dualizaci a podporu implementace technik formativního hodnocení směřujících k dosaho-
vání lepších vzdělávacích výsledků žáků.

Soustředit pozornost na rozvoj zanedbávaných aspektů informační gramotnosti, které 
souvisí s rozvojem informatického myšlení a digitální gramotnosti (např. tvorba formálních 
popisů skutečných situací a pracovních postupů, tvořivé využívání digitálních technologií 
při vlastním učení apod.).




